

# 海沧区推出普法动漫宣传片

晨报讯(记者 邱雅萍 特约记者 黄昕 通讯员 刘纪霄)“违法了,就要接受惩罚。”近日,海沧区原创普法动漫系列宣传片《海海学法》第五部之《交通安全 文明礼让》正式推出。该片由海沧区依法治区办、海沧区司法局和海沧交警大队联合制作。

宣传片通过海沧区普法吉祥物“普普”和“法法”及交警叔叔的现身说法,让小主人公“海海”一家认识到不看信号灯、不走人行道横穿马路、醉酒无照驾驶机动车、翻越护栏等行为违反了交通安全法律法规。影

片中,“海海”一家因违法行为被执法部门按照相关规定给予惩罚,这对居民日常的交通违法行为起到了警示教育的作用。影片也向社会公众传达了“交通安全 文明礼让 从我做起”的理念,营造了全社会“遵法守规明礼、安全文明出行”的良好氛围。

据悉,该宣传片时长共7分钟,故事精简,通俗易懂,将在海沧各类LED宣传屏循环播放,同时在视频网站、微博等媒体上推广,进一步增强遵法文明出行警示效果。

S8203015



《海海学法》第五部之《交通安全 文明礼让》正式推出。

## 海沧区司法局 获评先进单位

晨报讯(记者 邱雅萍 特约记者 黄昕)日前,中华全国人民调解员协会下发关于表彰人民调解宣传工作先进集体的决定,海沧区司法局连续四年获“全国人民调解宣传工作先进单位”荣誉称号。

近年来,海沧区司法局紧紧围绕深化多元化纠纷解决机制建设的工作主线,大力加强人民调解的宣传力度,充分利用新媒体与传统媒体的联动合作,在传统媒体上择“优”,在新媒体上竞“速”,以扩大宣传工作的覆盖面,进一步提升了人民调解工作的社会影响力和群众知晓率;通过积极提炼、选树人民调解先进典型在《厦门日报》《海西晨报》《海西晨报》社区版《海沧法律服务报》等刊发,并主动以“法治海沧”微信公众号、海沧调解在线APP、法治视频宣传车、动画视频短片、人民调解经典案例册等多种形式进行人民调解工作宣传以及法治文化宣传普及,向社会传递正能量,引导树立起群众遇到纠纷第一时间寻求人民调解帮助的意识。

此外,通过全方位、多渠道的宣传,主动与群众搭建起沟通的桥梁,从而大大提升了海沧区人民调解工作的知晓率和参与度。

4年来,海沧区司法局推进人民调解法治化发展,全区共建立人民调解组织84个,人民调解员共计400余名。截至2017年12月,各级人民调解组织共排查调处各类矛盾纠纷5285件,调解成功5280件,成功率高达99.9%,涉及协议金额18762.86元,实现人民调解“应调尽调”。

S8203018

## “三融入”提升 普法宣传实效

晨报讯(记者 邱雅萍 特约记者 黄昕 通讯员 胡韬)自“七五”普法启动以来,海沧区司法局不断总结普法工作经验和不足,努力提升普法实效,为推进“法治海沧”建设夯实基础。

一是普法宣传融入常态化工作,将普法宣传与政法综治平安建设、未成年人教育、禁毒工作等有机结合,使普法宣传工作常态、长效地植入政法工作大网格;立足常态化工作,从点滴入手,使法治宣传教育工作覆盖广、渗透深,使老百姓更全面更普遍的接受法治宣传教育。

二是普法宣传融入群众生活,通过多管齐下搭建线上线下普法平台,营造浓厚氛围,将法治宣传渗透到群众生活的方方面面,对群众潜移默化地进行法治教育;利用法治视频宣传车深入乡村、社区、工厂和商圈开展法治宣传,并结合“四下乡”“普法元宵游园会”“法治夜市”等普法品牌,使法治宣传贴近基层、贴近群众。

三是普法宣传融入特殊群体教育,以社区矫正人员等特殊群体为重点,对矫正人员开展人性化跟踪帮教的同时,将法治宣传工作向宣传教育延伸。社区矫正中心和各司法所分别邀请了区检察院室检察官、普法宣讲团成员、驻村律师、心理咨询师等专业人员为矫正对象讲解了生活中常见的法律法规、社区矫正的严肃性及违规后果等内容,以提高矫正对象的法治观念,增强其服刑意识。 S8203017



精彩的活动吸引了群众热情参与。

## 党员走进社区 用新手段普法

晨报讯(记者 邱雅萍 特约记者 黄昕 通讯员 徐万锋)1月27日,由区委组织部组织的“当先锋、作表率”在职党员进社区为民服务活动,在东孚街道山边社区举行。海沧区司法局党支部积极响应,派出由在职党员组成的小分队积极参与其中。

为提升宣传效果,活动现场采用了新颖手段普法。司法局党支部派出法治视频宣传车,利用全省首创的法治视频宣传车第一时间将海沧区域内的法治新闻、法治信息带到社区居民之中。

针对边远社区居民获取优质法律服务较难的实际,海沧还实施了新型法律服务。司法局开发了海沧公共法律云平台,内搭载全省首创的AI人



海沧区司法局党支部积极组织在职党员进社区为民服务。

工智能法律咨询机器人,居民只需通过手机微信扫码就可享受法律便民服务,该平台可为社区居民提供方便、高效、优质的24小时在线法律服务。

为了保证老年人、残疾人

权益,海沧区司法局组织法律援助中心,编印了专门老年人、残疾人法律援助折页,用简单、直观的漫画、示意图,告知获取援助的方式,该方式得到参与民众的好评。 S8203019